

線上測驗-沒人知道我是誰：網路世界中的言論自由

- 關於言論自由，以下哪一句話是不正確的？1
 - (1)全世界所有人民，不受到任何限制，都享有言論自由。
 - (2)言論自由也同於表述自由，也包括利用媒介的傳遞訊息之自由。
 - (3)我國憲法有明文保障人民的言論、講學、著作自由。
 - (4)具有攻擊性、煽惑他人犯罪的言論，通常被視為違反言論自由。
- 言論自由價值學說(自我實現、追求真理、健全民主程序理論)的共同點為何？3
 - (1)如果政府對某些言論限制，是對真理的藐視。
 - (2)保障言論自由是為了實現自我、增加創造力。
 - (3)言論自由是非常重要的，應予以保障。
 - (4)保障言論自由是為了健全民主的程序。
- 言論自由背後的基礎是「言論責任」，但是必須建立在何種前提之下？3
 - (1)不管事實與否，只要涉及公共利益就要說出來。
 - (2)表達主觀的想法，即使是會侵犯到他人隱私。
 - (3)不傷害他人的原則上，表達自己的想法。
 - (4)只要沒有出於惡意，就可以恣意表達自己的想法。
- 在網路罵老師三字經，算不算公然侮辱？1
 - (1)算，因為人人得以進出網路，符合「公然」條件，會構成公然侮辱。
 - (2)算，因為基於尊師重道之倫理，我國法律規定不得辱罵老師、長輩。
 - (3)不算，因為網路有匿名性，查不到是誰發文，故無法構成公然侮辱。
 - (4)不算，因為辱罵文馬上就被版主撤下了，沒有證據，不算公然侮辱。
- 雙軌理論主張政府要保持言論價值的中立，但前提需如何？3
 - (1)各區負責人先分辨資訊的好壞。
 - (2)人民所發表的言論不涉及商業政治、宗教。
 - (3)政府與人民都要容忍不同意見的修養。
 - (4)以上皆非。
- 在言論自由的規範下，雙階理論通常對哪一種低價值言論不予保障？1
 - (1)商業性言論。(2)政治性言論。(3)宗教性言論。(4)文化性言論。
- 下列何者不是言論自由管制面的學派？2
 - (1)主張政府應扮演一個監督者的麥迪遜學派。
 - (2)主張政府要監督網路媒體、開放傳統媒體言論的路易學派。
 - (3)主張人民會決定資訊內容市場，政府應中立的市場學派。
 - (4)主張政府要監督傳統媒體，開放網路言論的透納學派。
- 有關「誹謗言論」之敘述，下列何者為非？2
 - (1)誹謗罪屬「刑法第二十七章妨害名譽與信用罪」，屬告訴乃論。
 - (2)只要是傷及個人名譽，不管是否為事實，都會觸犯誹謗罪。
 - (3)誹謗他人的人，能證明自己不是出於「惡意」，就可能不會構成誹謗。
 - (4)若誹謗外，又再加以文字、圖畫散佈，則可能構成刑法加重誹謗罪。
- 下列何者是保障言論自由的理由？4
 - (1)言論自由可提供大眾參與政治決策的資訊，促進民主發展。
 - (2)言論自由可讓人民充分發展自我、實現自我。
 - (3)言論自由可讓各種「真理」、「謬論」並存，最後競爭、辨明真相。
 - (4)以上皆是。
- 張貼下列何種網路資訊，會構成犯罪行為？2
 - (1)合成的靈異照片。(2)販賣醫生處方藥。(3)販賣二手摩托車。(4)自製的殺蟑小動畫。
- 雙軌理論主張某些情況下，言論需要管制，可是必須？4
 - (1)管制須有合理性。(2)必須要有充分的理由。(3)必須要有明確的管控對象。(4)以上皆是。
- 下列何種言論常被視為言論自由的灰色地帶？4
 - (1)粗俗、不禮貌的言詞。(2)危害公共安全的言論。(3)惡意的謠言。(4)以上皆是。